

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 169 (5832) ● Суббота, 23 октября 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ОКТАБРЮ

Поддерживаем!

Комсомольцы и молодежь Волгодонского участка механизации строительства горячо откликнулись на призыв комсомольцев опытно-экспериментального завода встать на десятидневную ударную вахту и честь дня рождения комсомола.

Бюро ВЛКСМ совместно с партийной организацией и администрацией участка разработали положение о вахте.

Объявление победителей, вручение премий, ценных подарков и грантов будет проходить на торжественном собрании 29 октября.

ПРАЗДНИКУ В ПОДАРОК

Механизаторы третьей тракторной бригады, развернув социалистическое соревнование в честь 54-й годовщины Великого Октября, решили к 25 октября завершить все полевые работы. И работа у них спорится. Руководитель тракторной бригады коммунист А. Цуканов умело организует труд механизаторов. Большой и богатый опыт помогает ему оперативно решать все вопросы.

Механизаторы решили приложить все силы и старания, чтобы праздник Великого Октября встретить высокими производственными показателями.

П. БОЛДЫРЕВ,
селькор.

Колхоз «40 лет
Октября».

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ! УКРЕПЛЯЙТЕ ДИСЦИПЛИНУ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ! СВАТО БЕРЕГИТЕ И ПРИУМНОЖАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ!

(На Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великого Октября).

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Правофланговые

Химики готовят свои трудовые подарки предстоящему празднику — 54-й годовщине Октября. Коллектив каждого цеха стремится достойно встретить эту знаменательную дату.

Вот, к примеру, итоги работы за один сутки — 19 октября. Выполнение плана по выпуску продукции (в денежном выражении) составило 105,8 процента.

Победителем в соревновании по первой группе цехов стал коллектив цеха № 4, выполнивший суточный план по выпуску синтетических моющих средств на 113,7 процента. Продукция сдана с первого предъявления.



Не прекращая работы ни на один день, хлеборобы зерносовхоза «Поталовский» ведут пахоту зяби. Все имеющиеся гусеничные тракторы переброшены на этот главный участок. Хорошо здесь трудятся трактористы бригады № 2 Андрей Соленко, Петр Гайчук и Иван Абакумов. При норме 4,3 гектара пахот до 8—9 гектаров. НА СНИМКАХ: пахотный отряд в работе (внизу); после ударной работы подводят итоги трактористы А. Соленко, П. Гайчук и И. Абакумов (вверху).

По второй группе впереди идут ремонтники цеха № 3. Этот коллектив добился высокой производительности труда. Выработка на каждого рабочего составила 137 процентов. Качество работы отличное.

Цех № 14 добился лучших результатов по третьей группе цехов.

В индивидуальном соревновании победили машинист упаковочной машины Г. В. Мазина, плотник А. А. Кремер и другие.

Выполнение плана октября идет с опережением графика.

И. УКРАИНСКИЙ,
инженер отдела труда и зарплаты.

Пусковые объекты — под контролем «Ленинца»

Объем определен, сроки указаны

В «Ленинце» не раз публиковались критические материалы о некачественных работах жилищного строительства жилого дома № 9 по улице Ленина города Волгодонска. Об этом говорилось, например, в номере от 17 июля («На словах и на деле»), от 29 сентября («А дело ли с места»). Газета конкретно указывала недостатки строительства, называла виновных, публиковала предложения участников рейдовой бригады, направленные на улучшение организации труда, сокращение сроков строительных работ.

Недавно на строительной площадке состоялась производственная планерка с участием представителей генподрядчика и субподрядчиков. Отмечалось, что после критического выступления в газете положение на объекте несколько изменилось. Работники участка «Кавэлектромонтаж», например, начали ускоренными темпами вести монтаж электрооборудования. Коллектив СУ-2 приступил к отделению окон. Начаты и другие работы.

Тем не менее, чтобы ввести строящийся дом в эксплуатацию в четвертом квартале нынешнего года, как это предусмотрено обязательствами строителей, на объекте еще многое предстоит сделать. Коллектив у

НМК-735, например, только в октябре нужно освоить 40 тысяч рублей, подвести водопровод, уложить трубы для канализации, но колонна шкафов работ на объекте не ведет.

Участники планерки приняли решение, обязывающее коллектив участка «Кавэлектромонтаж» завершить работы на объекте до 1 ноября. Работники участка «Кавсантехмонтаж» должны закончить монтаж всего санитарно-технического оборудования к 15 ноября. К этому же времени обязаны завершить свою работу на объекте и коллектив НМК-735.

До конца октября комбинат строительных материалов № 5 обязан поставить на объект 40 кубометров половых досок, которые еще месяц назад должны были доставлены на объект. Обеспечить своевременное изготовление илштусов, наличников, подоконников и других столярных изделий и отпраздновать их на объект строго по графику.

Для выполнения всего объема работ у субподрядчиков есть необходимые материалы и ресурсы. Дело будет зависеть от того, как руководители организаций сумеют реализовать имеющиеся возможности, как они содержат свое слово, данное на производственной планерке.

Сравнение не в пользу калининцев

Сравним два населенных пункта — станицу Калининскую и хутор Антонов. Первая почти в два раза больше хутора Антонова по числу жителей. К ее почтовому отделению относится более 70 дворов хутора Карнаухова и 20 дворов поселка отделения лесхоза.

Соответственно в Калининской больше и специалистов сельского хозяйства, есть отделение больницы, средняя школа, в то время, как в Антонове всего лишь начальная школа. В станице находится и сельский Совет.

Одним словом, в этом административном и культурном центре значительно более представительный отряд сельской интеллигенции, молодежи и комсомольцев, чем в хуторе Антонове.

А вот сравнение хода подписки на периодическую печать явно не в пользу калининцев. В хуторе Антонове вышло в два раза больше га-

зеты «Правда», чем в прошлом году, оформлено подписка на 167 экземпляров «Сельской жизни», 57 — газеты «Молот», 121 — объединенной газеты «Ленинец». В Калининской выписано за полтора месяца в три-четыре раза меньше, чем у хуторян, газет «Правда», «Молот», «Красная Звезда»,

«Работница», «Крестьянка», «Техника молодежи» и других. Специалисты в хуторе Антонове выписали и журналы «Ветеринария», «Фельдшер-акушерка», «Свиноводство», «Техника в сельском хозяйстве», «Садоводство» потому, что они интересуются новинками, стремятся внедрить их в хозяйство. А в колхозе «Большевик» специалисты, видимо, полагаются на давно полученные знания.

Сравнительный анализ хода подписки гово-

Идет подписка

да», в два раза меньше газеты «Известия» и всего 93 экземпляра газеты «Ленинец».

Может быть, калининцы любят читать другие газеты? Ничего подобного! Газеты «Советская Россия» здесь выписано всего лишь 6 экземпляров и почти столько же газеты «Труд».

А может быть, калининцы выписывают в большом количестве различные журналы? Оказывается, и здесь мы ошибаемся в своих пред-

положениях. Всего лишь один экземпляр журнала «Дон» выписали станичники и пять — «Сельской молодежи». Значительно меньше выписали калининцы по сравнению с соседями таких популярных журналов как «Работница», «Крестьянка», «Техника молодежи» и других.

Сравнительный анализ хода подписки гово-

рит о том, что в колхозе «Большевик» эта важная политическая кампания пущена на самотек, никто ее не направляет и не контролирует, поэтому она и идет так вяло, неорганизованно и нецеленаправленно. Разве могут три почтальона охватить подпиской все население? А в Калининской, кроме них, подпиской никто не занимается.

Партком и комитет ВЛКСМ колхоза совсем не интересуются ходом подписки на газеты и журналы, в стороне от этого важного дела стоят сельский Совет, учительский коллектив средней школы. А ведь от целенаправленности подписки зависит уровень идеологической работы политинформаторов, агитаторов, пропагандистов, активность коммунистов и каждого труженика в решении хозяйственных задач. Парткому колхоза следовало бы помнить об этом.

Д. КУБАНСКИЙ.

Городское собрание ИТР

21 октября в Волгодонске состоялось второе городское собрание инженерно-технических работников. Присутствующие приняли активное участие в обсуждении доклада о повышении творческой активности инженерно-технических работников предприятий и организаций города в свете решений XXIV съезда КПСС, с которым выступил первый секретарь ГК КПСС, И. Ф. Учайев.

Материал с городского собрания будет опубликован в «Ленинце».

Почетный строитель города

КОНТРОЛЕР ОТК Волгодонского химкомбината Владимир Андреевич Хорошайлов по внешнему виду мало чем отличается от других химиков. Он может говорить часами о рыбалке, о футболе, потолкнет о важных событиях в нашей стране и за рубежом, расскажет содержание книги, которую прочел.

Интересна биография этого человека.

По профессии он шофер, но не все знают, что Владимир Андреевич Хорошайлов имеет удостоверение Почетного строителя Волгодонска. За участие в строительстве Цимлянского гидроузла Указом Президиума Верховного Совета СССР он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Его портрет вывешен в музее Донского казачества в Новочеркасске. Там же нахо-

дится вымпел, врученный Владимиру Андреевичу за отличную работу и высокие показатели в социалистическом соревновании на строительстве Цимлянского гидроузла.

Более четверти века В. А. Хорошайлов проработал шофером. В умении эксплуатировать автомашину он не имел себе равных.

Познакомились мы с ним ранней весной 1950 года, когда перебазировались с Волгограда на строительство Цимлянского гидроузла. На станции Зимовники, куда прибыл наш эшелон, нам дали два часа на разгрузку дорожной техники, домашних вещей, строительных материалов, громоздкого технического оборудования. Когда к месту разгрузки подошли автомашины, на разгрузочной площадке начался беспорядок, шум, суета. Вдруг в кузове одной из машин встал во весь рост высокий, стройный человек. Подняв руку, он начал говорить. Мало-помалу шум стих.

— Владимир Андреевич! Давай, браток, командуй парадом...

И он на самом деле взял на себя команду. В разгрузке участвовали все: шоферы, инженерно-технические работники, даже подростки-школьники.

Последнюю машину нагрузили Владимиру Андреевичу. Ему, шоферу-руководителю, выпала честь быть ведущим колонны по маршруту Зимовники — Ново-Солонный.

НАСТУПИЛА весна 1952 года. Много забот и неприятностей доставляла строителям весенняя распутица. На дамбе трудно было

шоферам, когда доставляли туда бутовый камень. Тракторы брали машины на буксир и тянули до места разгрузки. Специальная дорожная бригада бросала под колеса автомашин камни, песок.

В один из таких дней большая колонна нагруженных автомобилей застряла во время транспортировки грузов. Строителям 98 дамбы грозил срыв работы. Бригадир шоферов В. А. Хорошайлов один из первых вызвался вывести автомашины из плена. Были доставлены специальные трапы, приготовленные из деревянных щитов и лежневки. По построенному настилу груз был доставлен на 98 дамбу в срок. За произведенную инициативу начальство строительства объявило шоферу В. А. Хорошайлову благодарность. А на дворе

АТК-6 (нынешнее АТН) был вывешен боевой листок-молния. Бригада Хорошайлова выполнила норму по перевозке грузов на 400 процентов.

БЫСТРО летит время. Сдан в эксплуатацию Цимлянский гидроузел. Строители уезжают в другие места, на новые стройки. А Владимиру Андреевичу Хорошайлову пришлось по душе донской край. И он остался на строительстве нового города у моря. Владимир Андреевич снова за баранкой. Доставляет грузы на строительство новых корпусов опытно-экспериментального завода. Возит бетон, блоки. В хозвремя, где работает В. А. Хорошайлов, не помнят такого случая, чтобы он когда-либо не справился с производственным заданием,

он, как правило, выполнял его на 180—200 процентов.

2 ноября 1965 года Ростовский областной комитет профсоюза наградил Владимира Андреевича значком «За продолжительную безаварийную работу на автомобильном транспорте».

Год спустя В. А. Хорошайлов был вынужден оставить свою любимую профессию и перейти на химкомбинат. Здесь же трудится и его жена Анна Михайловна Хорошайлова. Большим уважением пользуется в цехе № 1 его старший сын Арнольд Владимирович. Младший сын Борис пошел по стопам отца. Работает шофером автобуса № 1.

ИДУТ годы. Владимир Андреевич я часто встречаю на улице Ленина. В свободное от работы время он гуляет с внуками по центральной аллее города.

М. БЕЛЕНИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

Предложено, внедрено

Рационализаторы лескомбината оказывают большую помощь в повышении производительности труда. Только за 1970 год экономический эффект от внедрения рацпредложений здесь составил более 66 тысяч рублей.

Сейчас на комбинате 95 активных рационализаторов. За восемь месяцев 1971 года они подали 104 рацпредложения, что дало комбинату дополнительную прибыль более 47 тысяч рублей.

Активным рационализатором зарекомендовал себя слесарь Николай Пантелеевич Витченко. Недавно Николай Пантелеевич предложил оригинальное приспособление для растягивания троса лопаточного крана. Если раньше трос растягивали вручную 5—6 человек, то теперь эту работу выполняет один рабочий и с меньшей затратой времени.

Пытливому рационализатору оказывает большую помощь его сын Николай, работающий на комбинате оператором. Заочник автомобильного техникума, он помогает отцу оформлять в чертежах его предложения.

Вдумчивым рационализатором на предприятии слывет и Петр Иванович Раздоров. Только в этом году он подал пять рацпредложений с экономическим эффектом в три тысячи рублей.

Участвуя в техническом прогрессе, рационализаторы стремятся внести личный вклад в общее дело и достойно встретить 54-ю годовщину Октября.

П. БРОВКО,
наш, внешт. корр.

Ленинец

Соревнованию — широкий размах! Кувалда вместо пресса

Коллектив сборочного цеха опытно-экспериментального завода соревнуется за досрочное завершение плана первого года пятилетки. Здесь разработаны творческие экономические планы, развернута борьба за бережливость, высокую производительность труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Соревнование способствует усилению коллектива, который считается одним из ведущих на заводе. Ежедневно из цеха отправляется готовая продукция: дорожные катки, грейдеры, бульдозеры. Эта дорожная техника будет использоваться в тяжелой работе. Следовательно, агрегаты должны быть прочными и надежными.

Именно такими рабочие и обязались их выпускать. Но есть ли у них условия для этого?

Каждый понимает, что работой вручную трудно добиться высокой производительности труда. А главное, нельзя обеспечить прочность и долговечность машин, включенных в серийное производство.

Нужна соответствующая механизация, специальные приспособления и оборудование.

Несколько лет назад

для сборочного цеха был приобретен 50-тонный гидравлический пресс. Он позволил механизировать многие процессы сборки.

Но пришло время, и резиновые манжеты прессы износились. Механизм стал непригодным для работы. Поставить бы но-

Письма рабочих

вые манжеты, но на заводе нет маслостойкой резины. Сотни раз работники ремонтно-энергетического цеха изготавливали их из обычной резины. А какой прок из этого? Час-два пресс работает, а потом снова выходит из строя. Иногда это случается при первом же включении агрегата.

— Какая уж тут производительность! — сокрушается ударник коммунистического труда, передовик производства А. И. Савчук.

— При запрессовке подшипников в шкивы бульдозерного оборудования слесарям приходится по несколько раз в день менять эти «несчастные» манжеты, — добавляет сварщик А. Равенков.

— А мы в это время пускаем в ход кувалды, — рассказывает другой свар-

щик А. Казазов. — Между тем запрессовывать подшипники кувалдой запрещено технической инструкцией.

Есть и другая сторона дела. Через эти манжеты во все стороны хлещет дорогостоящее масло. У прессы постоянно, стоит лужа. Каждый месяц его теряется не менее 200 килограммов. Сборщики ведут борьбу за экономно каждого грамма материала, а тут сотни килограммов выбрасываются на ветер, не говоря уж о культуре производства и технике безопасности.

Стоит поскользнуться кому-либо и — быть беде. А вся суть дела в пустяке. В новых манжетах. Кто же приобретет их для цеха? Кто побеспокоится о дальнейшем развитии социалистического соревнования коллектива? Ведь в Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» прямо указывается на то, что «необходимо всячески создавать условия для высокопроизводительного труда, позволяющие каждому лучше выполнять принятые обязательства, наиболее полно проявлять свои способности».

П. ДУРИЦКИЙ,
сварщик завода.



Александр Тарасюк и Сергей Чепель вместе окончили Ростовское профтехучилище строителей и в один день пришли в передвижную механизированную колонну № 660.

Молодые сантехники сейчас трудятся на объектах Лубенцовского животноводческого комплекса. Они монтируют линию водопроводов, кормораздачу и другие узлы. Вместе с другими работниками передвижной колонны соревнуются за достойную встречу 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и досрочное завершение планов первого года пятилетки. Взятые обязательства успешно выполняются.

НА СНИМКЕ: А. Тарасюк и С. Чепель.

Фото А. Бурдюкова.

Учится партийно-хозяйственный актив

По решению бюро городского комитета партии в Волгодонске открыта трехгодичная школа партийно-хозяйственного актива. Как она будет работать? Что будут изучать слушатели? С такими вопросами наш корреспондент обратился к заведующему отделом агитации и пропаганды ГК КПСС П. А. Мельникову. Вот что он рассказал:

Школа партийно-хозяйственного актива создана

для обучения в ней хозяйственных руководителей, партийного, профсоюзного и комсомольского актива. Руководителем школы утвержден первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев.

Слушателям на 1971—1972 учебный год предложено три курса: актуальные проблемы марксистско-ленинской теории в свете решений XXIV съезда КПСС (руководитель второй секретарь ГК КПСС И. П.

Крахмальный); экономическая политика КПСС на современном этапе (руководитель член бюро ГК КПСС В. Д. Москвин); партийное строительство и вопросы политической работы в массах (руководитель первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев).

В последующие два года к этим основным курсам добавятся: научное управление социалистическим производством (руководи-

тель Е. Т. Осенчинин) и основы Советского законодательства (руководитель Д. Н. Траценко).

Помимо лекций, по всем курсам будут проводиться семинары по специально разработанным планам.

Для чтения лекций и проведения семинарских занятий привлечены преподаватели кафедры марксизма-ленинизма и политэкономии Ростовского меди-

цинского института и Ростовской высшей партийной школы, а также пропагандисты из числа городского партийно-хозяйственного актива.

16 октября состоялось первое занятие. На нем присутствовали 83 человека, а всего зачислено более 120 слушателей. С лекциями выступили И. П. Крахмальный и М. И. Лисецкий.



Слава лучшей доярки района прочно закрепилась за Антониной Михайловной Орловой со второй молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина.

В бюллетенях о ходе социалистического соревнования среди доярок района ее имя стоит первым.

Она вначале брала обязательство надойти за год по 2.500 литров молока на фуражную корову. Но в ходе соревнования А. М. Орлова пересмотрела это обязательство и взяла повышенное — 2.700 литров. Сейчас Антонина Михайловна уже близка к этому рубежу и нет сомнения, что и повышенные обязательства первого года пятилетки она перевыполнит.

В корпусе, где работает А. М. Орлова, многие доярки добиваются высоких надоев. И в этом есть ее заслуга, ведь А. М. Орлова — старшая доярка.

Не только самой добиться высоких результатов, но и помочь другим, передать им свой опыт — это и есть подлинное мастерство, подлинно коммунистическое отношение к труду.

НА СНИМКЕ: А. М. Орлова.

Фото А. Бурдюгова.

В колхозе „Большевик“

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В начале года доярки пятой МТФ обещали за год надойти на фуражную корову по 2.500 килограммов молока. Слово многие сдержали.

А. И. Попова, например, еще в сентябре выполнила обязательство.

А ее подруга Е. Я. Баранова уже надоила от каждой коровы по 2.440 килограммов молока.

НА УДАРНИКЕ

В этот день на несколько часов опустели молочнотоварные фермы колхоза. Доярки и зоотехники, бригадиры и ветврачи вышли на ударник в поле.

Животноводы убирают тыкву и кормовые кабачки. Им помогают школьники, учителя, работники детсада.

Бригадир трет в ей МТФ Д. И. Куликов доволен: 34 тонны ценного корма завезено на ферму. Примерно такое же количество бахчевых доставлено и на другие МТФ колхоза.

ПЯТЫЙ УКОС

Впервые в рационе крупного рогатого скота появилась в октябре зеленая люцерна.

В колхозе продолжается пятый укос люцерны. Она выращивается на поливных землях.

МЯСОСОВХОЗ «Цимлянский» является специализированным хозяйством по производству мяса крупного рогатого скота и свиней, поэтому основным товарным продуктом в нашем хозяйстве является продукция животноводства.

Растениеводство — дополнительная отрасль, призванная обеспечить все поголовье скота собственными кормами. Именно поэтому растениеводство в нашем хозяйстве требует к себе неослабного внимания.

Общая земельная площадь совхоза составляет 16.085 гектаров. Удельный вес сельхозугодий в этой цифре — 95,7 процента. 82,2 процента всех сельхозугодий — пашни и 2.700 гектаров, то есть 17,5 процента площади сельхозугодий, заняты пастбищами и сенокосами.

Почвы по преимуществу характерные для района в целом: черноземы южные, темно-каштановые, средне- и сильно солонцеватые.

Если мы обратимся к анализу урожайности сельскохозяйственных культур за последние пять лет (1966—1970 гг.), то заметим, что она весьма значительно колеблется по годам, а ее величины во многом зависят от погодных условий года. Но резкие колебания урожайности по годам нельзя объяснить только сложившимися погодными условиями. Немалую роль здесь сыграли и отклонения в технологии возделывания и уборки сельскохозяйственных культур.

На практике, к сожалению, часто не соблюдаются оптимальные сроки выполнения агротехнических мероприятий.

Посев зерновых затягивается до 10—12 дней, вместо 5—6, уборка зерновых — до 15—20, вместо 10—12 дней.

Высокая нагрузка на зерновой комбайн и особенно на силосоуборочный, плохая организация труда при использовании тракторов ведут к растягиванию сроков проведения основных полевых работ. Растягиваются сроки заготовки силоса и сена, что снижает качество кормов.

Отрицательно сказалось на урожайности сельскохозяйственных культур и то, что не было проведено землеустройство и хозяйство не имело разработанной системы внесения удобрений.

Все это свидетельствует, о том, что средняя урожайность зерновых за пятилетие (19,5 центнера), полученная в совхозе, не предел. И существует богатый резерв ее увеличения.

Намечая задачи на новую пятилетку, труженики совхоза учли весь опыт минувшей.

Исходя из государственных заданий и учета местных природных и экономических условий, мясосовхоз «Цимлянский» в девятой пятилетке должен углубить специализацию на производстве мяса крупного рогатого скота и свиней с собственным воспроизводством стада. Соответственно должно увеличиться производство зерна и упрочиться кормовая база животноводства.

К 1975 году в целях рационального использования земли и увеличения выхода продукции мы планируем некоторые изменения. В этом пятилетии мы намерены создать на местном стоке орошаемый участок площадью 140 гектаров. На этом участке будут возделываться кормовые культуры. Причем 70 процентов этого участка отводится под люцерну на сено и зеленый корм. Кроме того, будем сеять повторно кукурузу и овес с горохом на зеленый корм.

Половину (1380 гектаров) имеющихся естественных кормовых угодий намечено превратить в культурные пастбища, что значительно улучшит кормовую базу.

Кроме того, мы намерены про-

вести комплекс лесомелиоративных и агротехнических мероприятий по защите сельскохозяйственных угодий от ветровой эрозии. За пятилетие предусматривается увеличить площадь под полезащитными насаждениями со 189 до 225 гектаров. Намечено также залужение балок и оврагов на площади 350 гектаров.

Из всех элементов системы земледелия центральное место отводится освоению уже введенных правильных севооборотов, от которых зависит построение и успешное применение системы удобрений и системы обработки почвы.

В соответствии со специализа-

урожайность составила 16,4 центнера. Зато по второму средняя урожайность равна 29,3 центнера и это на площади 4.952 гектара. А по бригаде № 2 (бригадир С. В. Мируков) этого отделения — 21 центнер с гектара на площади 1.625 гектаров.

Как видим, результаты, несмотря на плохие погодные условия, довольно высокие и во многих случаях приближаются к рубежу 1975 года.

Разумеется, что здесь, как и везде, успех решили в первую очередь квалифицированные, высококвалифицированные кадры. Такие комбайнеры как М. И. Линник, В. А.

летки, не могут удовлетворить нас. В дальнейшем мы намерены получить еще более высокие урожаи зерновых. Во-первых, за счет внесения минеральных удобрений. Во-вторых, за счет улучшения агротехники. То есть, более ранней вспашки зяби, улучшения весенней обработки почвы, высева более перспективных сортов (пшеницы «ростовчанка», «аврора», «кавказ», ячмень «одесский-36»).

Используя нынешнюю очень благоприятную осень, совхоз значительно перевыполнил план посева озимых: вместо 1.200 гектаров по плану засеяно 2.645 гек-

РЕЗЕРВЫ РОСТА

СЕГОДНЯ В НАШЕМ КЛУБЕ ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ МЯСОСОВХОЗА «ЦИМЛЯНСКИЙ» ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ САЗОНОВ ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ ВЫРАЩИВАНИЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ ЗЕРНОВЫХ НА БОГАРНЫХ ЗЕМЛЯХ. РАСКРЫВАЯ СЛАГАЕМЫЕ ВЫСОКОЙ УРОЖАЙНОСТИ, В. В. САЗОНОВ ПОКАЗЫВАЕТ ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО УВЕЛИЧЕНИЯ СБОРА ЗЕРНОВЫХ.

цей мы намерены значительно увеличить посевы кормовых культур, особенно многолетних трав: площадь под ними возрастет с 359 до 2163 гектаров.

В связи с возможностью размещения озимой пшеницы по лучшим предшественникам площадь ее мы намерены увеличить почти на 1.000 гектаров, а урожайность к 1975 году довести до 23,5 центнера на круг.

Исходя из набора и чередования культур севооборота применительно к условиям совхоза применимы разработанные и рекомендованные системы удобрений и обработки почвы. При этом будем учитывать хозяйственное и агротехническое значение культур, обеспеченность хозяйства удобрениями, их свойства, взаимодействие с почвой, максимально использовать навоз, как местное дешевое органическое удобрение.

Основными элементами системы обработки почвы будут: подъяровые культуры раннего срока одно-двукратное лущение стерни, вспашка зяби (по возможности полупар), осенняя обработка зяби, снегозадержание, закрытие влаги весной, предпосевная культивация, боронование после посева.

Благодаря правильному проведению всех этих мероприятий, мы рассчитываем в текущем пятилетии значительно увеличить урожайность не только зерновых, но и остальных выращиваемых культур.

Сейчас, когда первый год девятой пятилетки уже близится к концу, мы можем подвести кое-какие итоги, посмотреть, что уже сделано из намеченного.

Урожайность зерновых в среднем по совхозу в этом году составила 19,3 центнера. Это немного ниже, чем средняя за минувшие пять лет. Но следует учесть, что этот год не отличался благоприятными погодными условиями, скорее напротив. Кроме того, это показатель средний. Вот из чего он сложился. По первому отделению совхоза, где зерновые посеяны на площади 1.793 гектара, средняя

Кривонильков, Н. А. Кортоножко, обмолотив хлеб на площади 236 гектаров каждый, получили по 22,5 центнера с гектара.

В этом году мы впервые применили звеньевую систему уборки, когда 3—4 комбайна работают в одном звене. Система эта, на наш взгляд, оправдала себя, так как намолоты на комбайн оказались самыми высокими именно у членов этих звеньев.

Создание таких звеньев, самостоятельных хозяйственных единиц — часть общей программы улучшения экономического управления хозяйством и совершенствования организации труда. Работа в звене, с одной стороны, дисциплинирует каждого члена, повышает его личную заинтересованность в делах коллектива и ответственность перед ним, с другой — усиливает взаимопомощь и взаимовыручку среди механизаторов.

В прошлом году при подведении итогов по бригадам (бригады у нас находятся на хозрасчете) каждому трактористу пришлось в среднем по 40—50 копеек премиальной оплаты на каждый заработанный рубль. По предварительным подсчетам, в этом году заработок должен оказаться не ниже.

Немалое внимание уделяем мы и совершенствованию моральных стимулов социалистического соревнования, увеличения производительности труда и особенно улучшения качества работ. Наиболее интересным в этом плане представляется соревнование за присвоение звания «Бригада высокой культуры земледелия». Такое звание у нас присвоено полеводческой бригаде № 2, и оно налагает на ее членов особую ответственность.

Следует отметить, что вторая бригада свое звание оправдывает, ведь не случайно на ее попечении находится ответственнейший участок — семеноводческий.

Безусловно, результаты достигнутые нами в первом году пяти-

таров. Посев производили семенами только первого класса, которые готовил И. И. Василенко.

Всходы озимь дала отличные, весной на 2.500 гектарах мы намерены внести 300 тонн минеральных удобрений. Еще в прошлом году у нас проведено землеустройство и теперь у каждого агронома и бригадира есть агротехнические карты, дающие знание потребности почв и посевов в определенных удобрениях.

В этом году мы много занимались улучшением кормовой базы хозяйства. И хотя нам удалось заготовить 770 тонн сенажа вместо 350 по плану и 1.500 тонн сена вместо плановых 1.400, это не предел, и мы продолжим усиленно работать в этом направлении.

230 гектаров сенокосов и пастбищ мы распахали с тем, чтобы засеять их культурными высокопродуктивными травами. Уже соиздали собственные семенники многолетних трав: житняка, пырея сизого, люцерны. Кстати, последней у нас на будущий год будет 40 гектаров под орошением на местном стоке.

Все это должно дать уже на следующий год 3.000 тонн сенажа и 2.000 тонн сена высокого качества. Кроме того, планируем весной посеять 200 гектаров сорго-кукурузного гибрида на силос и зеленый корм. А посевы люцерны и многолетних трав на сенаж и витаминную муку из года в год будут увеличиваться.

Таким образом, если продуманно использовать все внутренние возможности и правильно организовать постановку сил в растениеводстве, хозяйство сможет само полностью обеспечить кормами растущее животноводство.

Материал подготовила наш корресп. Л. ШАМАРДИНА.

Ленинец

День За днем

РЕПОРТАЖ
ИНТЕРВЬЮ
ХРОНИКА

НАМ ПИШУТ

В честь людей труда

Празднично и торжественно отметили труженики винсовхоза «Морозовский» свой праздник — День пищевода.

Собрание трудящихся открыл секретарь партийной организации А. И. Василенко. Со словами искренней благодарности ко всем рабочим совхоза, студентам Донского института, Новочеркасского геологоразведочного техникума, рабочим г. Таганрога, учителям, школьникам — всем, кто помогал убирать солнечные грозды, обратился директор винсовхоза В. В. Денисов.

Затем состоялось награждение передовиков производства. Почетной грамотой объединения «Донвино» и обкома профсоюза пищевой промышленности были награждены виноградарь А. Ф. Самсонова, победитель в социалистическом соревновании, тракторист А. В. Ушаков.

Среди тех, кто был награжден ценными подарками, — Г. Абакумова, звеньевая третьей бригады, виноградарь А. Попова, тракторист Н. А. Гежницкий, шофер А. Н. Шишкин.

В заключение эстрадный оркестр шахты «Нежданная» дал большой концерт.

О. БОГАЧЕНКО.

На заслуженный отдых

19 лет проработал в охране Михаил Павлович Попов. Все эти годы он добросовестно нес службу по охране социалистической собственности в порту Волгодонска и на шлюзах Цимлянского гидроузла.

Недавно коллектив команды в торжественной обстановке проводил Михаила Павловича на заслуженный отдых. Председатель местного комитета профсоюза команды А. С. Гурьев вручил ему настольные часы «Маяк».

И. ПОГОЖЕВ.

Новостройки совхоза

Растет и благоустраивается поселок виноградарей Краснодонского винсовхоза. В этом году шесть семей рабочих совхоза стали новоселами.

Совсем недавно строители сдали новый магазин, в нем два отдела — продовольственный и промышленный. Помещения светлые и просторные.

Полным ходом идут работы и на строительстве новой столовой.

Н. АНФИЦЕРОВ,
рабочий совхоза.

Малый зал Дворца культуры «Октябрь» — в праздничном убранстве. На столиках — дары золотой осени: цветы, фрукты, ветошки с багряными листьями.

Сюда, на тематический огонек женщин-передовиков производства промышленных предприятий Волгодонска, пришли славные труженицы химического и лесоперевалочного комбинатов, порта, горторга и других предприятий. Собрания приветствуют член городского женсовета

Грета Станиславская и ведущий концертной программы Виктор Кучеров.

ко, работница цеха № 7 химкомбината. Она говорит о трудовых буднях женщины

хина, В. М. Казначеева, З. А. Палкина и многие другие.

За чашкой чая

За чашкой чая, в непринужденной обстановке женщины знакомятся друг с другом, рассказывают о своих делах. Слово берет Лариса Николаевна Харен-

своего цеха и с гордостью называет имена подруг, которые своим добросовестным трудом приумножают славу родного коллектива. Среди них З. А. Брижа-

Звучит хвала и в адрес женщины конструкторского бюро химкомбината. Их коллектив уже целое десятилетие носит звание коллектива коммунистического

труда.

Воспитанница ПТУ-62 Тая Серебрянникова высказала много теплых слов в адрес тружениц химкомбината, у которых она вместе с подругами познает все премудрости волшебницы-химии.

Для участников огонька был дан концерт. Затем — танцы под эстрадный оркестр.

Отдохнувшие от производственных и домашних хлопот женщины поздним вечером покинули гостеприимных хозяев дворца.

Ю. АНДРЕЕВА.

Свой асфальтобетонный

Строители Цимлянского РСУ-1 сдали в эксплуатацию первую очередь асфальтобетонного завода производительностью 30 тонн асфальта в час. Первые тонны Цимлянского асфальта уложены в аэропорту, турбазе «Чайка» и на других объектах.

Хорошо потрудились на строительстве и монтаже завода бригадир слесарей Н. Погребенко, слесарь-сварщик В. Малахов, электрослесарь М. Суворин, слесарь Г. Крамаренко, рабочие Ю. Марьенко, А. Мельников, М. Зальцман, А. Данилова, бульдозерист Ю. Гученко и другие.

И. ПРЯДКИН,
начальник РСУ.

Кино в цехе

Моноotonно жужжит аппарат. Мелькают кадры на стене. Раздается дружный хохот рабочих ремонтно-механических мастерских.

Это для них кино механик Дворца культуры «Юность» А. В. Кучинский показывает сатирический киножурнал «Фитиль».

Раз в неделю в каждом цехе лесоперевалочного комбината в обеденный перерыв демонстрируются короткометражные фильмы. Они подбираются по определенной тематике. Чаще других демонстрируются технические фильмы, рассказывающие о новостях техники, безопасной работе, рационализаторах.

И. САШКИН.

К вашим услугам

Музыкальный лекторий

Ростовской филармонии начал свою работу во Дворце культуры «Октябрь». Состоялась первая встреча лекторов и певцов лектория со школьниками.

Лекцию на тему «Как слушать музыку?» прочла лектор-музыковед Д. Д. Андрианова. В концерте приняли участие певцы А. Горбунов, И. Щербина, Н. Половина, Т. Селиманова, пианистка А. Давыдова.

Занятие прошло очень оживленно.

Весь цикл таких занятий рассчитан на осенне-зимний сезон. Он состоит из восьми лекций, отдельно для школьников младших и старших классов.

Ребята знакомятся с различными музыкальными жанрами легкой и классической музыки.

Выставка - продажа

хлебобулочных изделий, изготовленных на Волгодонском хлебозаводе состоялась во Дворце культуры «Октябрь».

Волгодонцы смогли осмотреть и купить различные кондитерские изделия, приготовленные мастером Т. Е. Лопковой. Здесь были представлены самые

разнообразные торты. На выставке был хороший выбор булочных изделий, их готовили Л. Анисимова и Л. Брежнева.

День быта

проведен на днях Цимлянским райбыткомбинатом в станице Калининской. Бытовики продемонстрировали все виды услуг, выполняемые коллективом комбината. Тут же принимались заказы на пошив и ремонт одежды, кожаной и валяной обуви.

Проведение дней быта вошло у коллектива комбината в традицию.

И. КИСЕЛЕВ,
секретарь
царторганизации
райбыткомбината.

Пришлись по вкусу

блюда украинской кухни, которыми в прошлое воскресенье коллектив кафе «Березка» потчевал своих посетителей.

Особенным спросом пользовались галушки с пампушками и крученики волынские.

Руководит приготовлением украинских блюд заведующая производством, повар Мария Федоровна Овчарук. Помогает ей Аня Алисова.

Примерно один раз в месяц появляются в меню кафе украинские блюда. И в этот день здесь особенно много посетителей.



В Цимлянском райбыткомбинате трудится немало молодежи. В отделе галантереи хорошо зарекомендовала себя швея комсомолка Нина Макогон. Она в короткий срок освоила свою профессию и сейчас успешно справляется с любым заданием.

НА СНИМКЕ: Н. Макогон за работой.
Фото А. Бурдюгова.

Встречи, знакомства

Очередная встреча членов литературного объединения состоялась с отдыхающими Цимлянского дома отдыха.

Руководитель литобъединения Н. П. Зурин рассказал присутствующим о перспективах развития Волгодонска, о трудовых успехах его тружеников в дни предпраздничной трудовой вахты.

С чтением своих произведений выступили В. Смирнова, Л. Зимина, Ф. М. Антасевич, П. З. Ершов и другие.

Отдыхающие тепло поблагодарили волгодонских литераторов за эту встречу.

Побывали члены литобъединения и в гостях у девушек женского общежития «Ростсельстрой».

Тепло были восприняты стихи Юрия Неизвестного, Николая Митиника. Выступили также Ф. М. Антасевич, Л. Н. Зимина, В. С. Смирнова, А. Кириченко.

После выступления литераторов им было задано много вопросов: об их планах на будущее, о том, как они работают над своими произведениями, кто им в этом помогает.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Волгодонской городской узел связи и все отделения связи с 23 по 27 октября включительно принимают поздравительные телеграммы в связи с праздником Великого Октября по льготному тарифу в два раза дешевле обычного.

С указанием срока вручения праздничные поздравительные телеграммы принимаются до 30 октября.

Если вы решили поздравить родных и близких с праздником Октября, сдавайте телеграммы заблаговременно.

Не откладывайте и отправку посылок, бандеролей, а также переводов-заказов на подарочные товары. Лишь тогда ваша праздничная корреспонденция и посылки будут вовремя вручены адресату.

Администрация.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич